



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 40 (11504)

Четверг, 13 апреля 2006 года

Газета издается с 1933 года

В память о тайжинской трагедии

Уже два года прошло с того момента, когда на шахте «Тайжина» прогремел взрыв метана, и горе обрушилось на Осинники. Но и сегодня не стихла боль утраты у тех, кто потерял сыновей, мужей, отцов. В память о 47 горняках, погибших в тот трагический день, 10 апреля на мемориале в Тайжине состоялся траурный митинг.

К семьям погибших обратился исполняющий обязанности главы города М. А. Корбашов. От лица всех осинниковцев он выразил им понимание и сочувствие, пожелал стойкости, душевных и физических сил, мудрости в преодолении жизненных трудностей, выдержки и терпения.

Слова соболезнования в адрес матерей, вдов, детей погибших шахтеров прозвучали и от руководства угольной компании «Южкузбассуголь». Заместитель генерального директора компании по производству С. И. Никитин, высказав душевые желания, заверил собравшихся, что они приложат все силы, чтобы подобных трагедий на угольных предприятиях больше не происходило.

К словам поддержки родственников безвременно ушедших горняков присоединился и директор шахты «Осинниковская», в состав которой после трагических событий вошла шахта «Тайжина».

Память 47 человек, погибших в забое, почтили минутой молчания. К мраморным плитам мемориала, на которых золотом высечены имена погибших горняков, легли живые цветы. Вечная вам память, стойкие, мужественные люди, отдавшие свои жизни за то, чтобы в наших домах были тепло и свет!

О. СТРОГАНОВА.

Чтобы не было очередей

В редакцию за подписью нескольких человек, и в частности, Т. Ушановой, поступило письмо, в котором указаны некоторые негативные, по мнению авторов, моменты в работе филиала открытого акционерного общества «УралСиб Банк». В нем, в частности, говорится об имеющих место задержках в обслуживании клиентов.

С этим письмом редакция обратилась к управляющему Дополнительным офисом «Отделение Осинниковское» Л. А. Чащиной. Полученный редакцией ответ мы и предлагаем вашему вниманию.

Проблема оплаты услуг сегодня существует в связи с объединением всех отделений почты и отделений Сбербанка с Новокузнецком. Значительный поток платежей пришелся поэтому на банк «УралСиб», и в основном со сроком платежа в первые десять дней месяца. Так, банком «УралСиб» за 1 квартал 2006 года было принято 61589 платежей, что практически равно населению города. Рост - в 3,2 раза!

Постоянные клиенты банка привыкли к обслуживанию в течение 2-3 минут. И очередь в 10 человек сегодня (даже в очень красивом зале) нетерпима, и это, наше, правильно. Но чтобы открыть для удобства клиентов хотя бы одно окно, необходимо создать рабочее место, оборудовать его компьютером и телефоном для подключения к Интернету. Необходим сотрудник, желательно с выс-

шим образованием и характером дипломата. А все это стоит денег. Сборы за услуги же не покрывают эти расходы. Для удобства клиентов банк организовал работу в субботние дни, открыто дополнительное окно по ул. Победы, 21, продлено время обслуживания клиентов. Но очередь, к сожалению, не изжила.

Наряду с субъективными причинами существуют и объективные (как в данном конкретном случае): болезнь работника, плохая связь в связи с весенней распутней.

Для решения выше- названной проблемы очередей нами внесено предложение в администрацию о необходимости привлечения к приему платежей всех, у кого есть кассовые аппараты: магазины, страховые компании, отделения связи, почты - а горожане пусть сами выберут, где надежнее, лучше. (Окончание на 4-й стр.)

«Партизаны» - в Чернобыле

Занятно, но жизненные наблюдения убеждают в том, что характеру русского человека свойственно нарушать общепринятые правила, а тем более какие-нибудь официально установленные нормы человеческих взаимоотношений. Особенно в условиях неординарных и требующих самопожертвования. И это мнение укрепляется еще более при анализе организации аварийных работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции, когда стихийное бедствие общепланетарного масштаба было заглушено еще в зародыше благодаря героическому мужеству и профессиональному мастерству спасателей, привлеченных сюда со всего Советского Союза.

При выполнении поставленной задачи они рисковали часто не только своим здоровьем, но и самой жизнью! То есть когда цена отдельной человеческой жизни приносилась во благо дальнейшего существования всего человечества!

За примерами далеко ходить не надо. Сегодня им может служить та же чернобыльская биография ГРОЗа добычного участка №3 шахты «Алардинская» А. М. Привалова, который был спасателем Чернобыля в первую же весну после аварии - в феврале 1987 года. И в число добровольцев он, как многие его сослуживцы, прошел обманом, то есть через нарушение официальных инструкций!

Судите сами. Согласно официальной медицинской инструкции в спасатели отбирали мужчин старше 35 лет, имеющих двух и более детей. Из кандидатов в спасатели сразу исключали тех, кто в будущем желал иметь детей. А Андрею Михайловичу Привалову в феврале 1987 года едва исполнилось 26 лет, и они с женой Анной Павловной, воспитывая четырехлетнюю дочь Машу, окончательное решение о составе своей семьи еще не приняли. Однако

членам комиссии он решительно заявил, что они с женой больше не планируют заводить детей. Молодо, говорят, зелено! Так Андрею уже в 1992 году, когда родился сын Миша, пришлося пожалеть о своем необдуманном молодецком поступке. Тем не менее,



слава Богу, мальчик родился здоровеньким и крепеньким, и до сих пор в его развитии никаких необычных отклонений не наблюдается!

Вот, а тогда - двадцать лет назад в военкомат приглашали 400 кандидатов из городов Осинники и Калтан, из которых с трудом набрали 32 добровольца. У остальных 368 кандидатов нашлись уважительные причины, позволившие им «закосить» от призыва на те военные сборы. Дело в том, что в советское время, когда для решения общегосударственных задач крупного масштаба требовалась бесплатные рабочие руки, наша социалистическая Родина устраивала призы необходиных специалистов-профессионалов из числа воинов запаса на обязательные военные сборы по «переподготовке». Например, ежегодными были сборы военных водителей на уборку урожая. В народе их ласково почему-то называли «партизанами».

И вот в конце февраля 1987 года Андрей Привалов в составе других партизан Сибирского полка, развернутого по шта-

ту военного времени, прибыл и был размещен в деревне Черемошня, которая находилась в 18 километрах от Чернобыльской АЭС. Партизаны в возрасте средних лет по сравнению с профессиональной подготовкой обычных призывников имели и знания, и опыт, позволявшие им выполнять самую тонкую работу, требующую от исполнителей и мастерства, и высокой квалификации.

- Мы работали быстро, слаженно - нам любые задачи были по плечу! - вспоминает то время Андрей Михайлович, потом добавляет: - Сегодня много разговоров о контрактной службе, а я скажу, что такая армия, каким был в то время наш полк, нужна любому государству!

Сейчас нельзя переоценить величину самоотверженности и степень самопожертвования спасателей Чернобыля того времени, когда в радиусе 30-километровой зоны вокруг АЭС были выселены люди, домашний скот и птица, когда любые металлические вещи здесь были поражены сами и излучали радиацию! А рота, в составе которой, например, работал Привалов, вела уборку посторонних предметов, в основном это кусочки графита с крыши третьего реактора, то есть в эпицентре катастрофы! Каждому бойцу разрешалось выходить на поверхность крыши, чтобы убрать как можно больше кусочков графита и другого мусора в течение 30 секунд - после чего по приборам дозиметров определялась разовая доза облучения. Если она составляла менее 500 миллирентген, то через два часа отдыха боец вновь повторял свою вылазку на крышу, а если превышала эту допустимую норму, то его выводили в зону отдыха.

Меры предосторожности между тем соблюдались очень строго. Например, уровень содержания

радиации тщательно и регулярно проверяли в машинах, на которых перевозили людей с места работы до зоны отдыха и обратно. Пост дозконтроля, обслуживавший роту Привалова, находился в семи километрах от АЭС в поселке Лепех. Здесь находилась автомойка, и автомобиль после выхода из нее проверялся на «чистоту», и если уровень содержания радиации на поверхности машины превышал норму после повторной мойки, то ее отправляли на свалку. На посту дозконтроля люди пересаживали с «грязных» машин на «чистые» и лишь тогда вывозили в спальный лагерь.

Применялись многие другие санитарные меры предосторожности, которые, к сожалению, не давали спасателям полной гарантии против заражения радиацией. Каждый организм по-своему сопротивлялся и боролся с ней, но противостоять и устоять перед такой чудовищной силой, существо, никто не мог. Уже через год после участия в аварийных работах на атомной станции «чернобыльцы» не смогли переносить жару, перестали радоваться яркому солнечному свету, от которого у них болела голова, они теряли сознание. Не давали желаемого эффекта и обычное, и курортное лечение. Хуже всего то, что уровень современной медицины пока не в состоянии остановить любую радиационную болезнь... Так, однополчанин Привалова В. А. Кайзер после продолжительной болезни в 2002 г. умер. В том же году серьезная беда случилась и с самим Приваловым - он перенес обширный инфаркт сердца.

Сегодня герой Чернобыля продолжает трудиться в очистной бригаде шахты «Алардинская» и наслаждаться наравне с нами всеми радостями жизни. В этом от нас он теперь, правда, несколько отличается - солнечный свет и жара ему не нравятся, а угнетают...

Н. БЕЛЬЮКОВ.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Компания «Южкузбассуголь» перечислила за последний год свыше 26 миллионов рублей для дополнительного пенсионного обеспечения своих работников.

По договору между «Южкузбассуглем» и Негосударственным пенсионным фондом «Промрегионсвязь» средства переводятся на именные счета более четырех тысяч шахтеров компании, работающих на очистных и проходческих участках угледобывающих предприятий. 702 человека из их числа в этом году достигают пенсионного возраста. Каждый работник, застрахованный в Негосударственном пенсионном фон-

де, который пожелает уйти на заслуженный отпуск, сможет получить прибавку к государственной пенсии. Она составит от 300 до 1500 рублей.

Наряду с этим «Южкузбассуголь» продолжает оказывать поддержку своим пенсионерам. В этом году более 56 миллионов рублей будут потрачены на оказание материальной помощи тем, кто когда-то трудился на предприятиях компании. А таких людей в «Южкузбассугле» свыше 19 тысяч.

По информации пресс-службы УК «Южкузбассуголь».

Школа гипертоника Факторы риска развития гипертонической болезни

Большинство факторов риска являются приобретенными или изменяемыми, так что с ними можно бороться. К изменяемым факторам относят: стрессы, курение, избыточный вес, высокий уровень холестерина, малоподвижный образ жизни, сахарный диабет.

Неизменяемые факторы риска: наследственность (чем больше число ближайших родственников страдают гипертонией, тем больше вероятность стать гипертоником). Если у вас есть дети - проверьте у них АД. Не допустите повторения ваших мучений: «мужской пол менопауза у женщин».

Практическому риску развития гипертонии подвержен любой человек независимо от пола и возраста. Более вероятно развитие гипертонии у людей нервных, тревожных или просто эмоциональных. Иногда причиной повышения давления может быть прием различных лекарств, решающую роль играют также характерные черты современного образа жизни, такие как недостаточная физическая активность и нерациональный режим питания.

Многие люди, страдающие гипертонией, не ощущают ее иногда первые годы болезни, а иногда долгие годы. В других ситуациях пациенты не придают значения таким неприятным ощущениям, как боль в затылке, периодическая одышка, головокружение, носовые кровотечения, утомляемость, слабость. Обратите внимание, если окружающие говорят о таких изменениях в вашем характере, как раздражительность, нервозность, частая смена настроения. Нелеченая гипертония накладывает отпечаток на психику человека. Существует врачебный термин «гипертонический характер», как правило, подразумевающий вспыльчивость, чрезмерное упрямство, метание от одной крайности в другую. Длительно неуставленное и нелеченое повышение давления приводит к тому, что в кровеносных сосудах, а затем в таких жизненно важных органах, как сердце, почки, головной мозг, происходят необратимые процессы. И у людей, которые часто именно из-за симптомов не считают нужным посещать врача, недиагностированная гипертония может стать «тихим убийцей».

Точка зрения, что снижает давление действительно необходимо только при значительном его повышении, сопровождающимся ухудшением самочувствия, ошибочна!

Е. СИДОРОВА, врач-терапевт.

НА ВЫСОТЕ

Эта зарисовка о замечательном человеке - Г. В. Бессоновой, в честь ее юбилея, уже была подготовлена к печати и планировалась в праздничный номер нашей газеты на 8 Марта. Казалось, ничто не предвещало беды, однако... Сердце Галины Васильевны остановилось внезапно, несколько дней раньше.

Позади уже 40 дней. Памятая о добре христианской традиции поминать усопшего добрым словом, мы сегодня публикуем зарисовку, с некоторыми поправками на время и обстоятельства.



Галина Васильевна Бессонова, проработав многие годы директором средней школы, в 1965 году пришла работать в горный техникум и сразу же заявила о себе как славная представительница так называемых шестидесятников, которые, как и миллионы ее сверстников, ставили себя выше денег. Для сегодняшнего поколения, может быть, это и непонятно: было другое время. Но тогда слово «надо» брало верх над всеми материальными ценностями. К тому же существуют извечные глубоко-конкретные ценности, такие, как высокий профессионализм, чувство ответственности, верность долгу, бескорыстие, полная самоотдача.

Да, такими были шестидесятники. И Галина Васильевна успешно реализовала эти прекрасные качества. В те времена и в педагогике существовало определенное табу, выход за рамки которого был недопустим. Так, например, урок строился по отработанной схеме: опрос, объяснение нового материала, его закрепление. И любой инспектор, увидев этих составляющих, мог вообще поставить под сомнение профессионализм педагога. Галина Васильевна, преподавая литературу, смело шла на новатор-

ство, так как прекрасно понимала, что без творчества в педагогике нельзя, косность и рутине не должны быть присущи педагогическому процессу. Ее уроки всегда отличались «изюминкой», необычностью. Порой это был урок-конференция, урок-диспут, урок поззии и т. д.

Галина Васильевна как мудрый педагог понимала, что нельзя ограничивать свою педагогическую деятельность только уроками - для молодого человека этого мало. Она постоянно искала пути, возможности раскрытия творческих способностей своих воспитанников. Создав драматический кружок, она долгие годы была его бессменным руководителем, достигла на этом поприще больших высот. Ее «артисты» собирали полный актовый зал восхищенных любителей театра. Надо было

видеть ее репетиции, порой дотемна, где оттачивалась каждая деталь спектакля, каждое сказанное слово. Это было незабываемо!

По городам и весям ездила Галина Васильевна со своими «артистами», где они выступали на подмостках сельских клубов, и на областных смотрах художественной самодеятельности, завоевывая призовые места.

Празднуя 60-летие Великой Победы, мы снова, спустя много лет, увидели Галину Васильевну на сцене актового зала колледжа. Казалось, она лет на двадцать сбросила груз своих прожитых лет - так вдохновенно читала рассказ о войне, которая физически калечила людей, но не смогла растлить высокие человеческие чувства.

Галина Васильевна Бессонова всегда была полна жизнелюбия, была желанным гостем в коллективе колледжа. Имея громадный жизненный опыт, она всегда давала добрый совет, помогала в беде, для всех нас была мудрым наставником. Учителем в самом высоком смысле этого слова. Она словом и делом помогала педагогическому коллективу нашего колледжа решать непростые задачи по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

КОЛЛЕГИ.

Зал был переполнен

Верно храня свои традиции, детская школа искусств № 37 регулярно проводит для общеобразовательной школы № 30 дни эстетики («Музыкальная гостиная»).

Ребята с удовольствием посещают эти часы, приобщаются к музыке, знакомятся с музыкальными инструментами, имеют возможность слышать живое исполнение. Особенно запомнился слушателям концерт, посвященный инструментам народного оркестра. Все преподаватели были в народных костюмах - это сразу привлекло внимание зрителей.

Учащиеся школы познакомились с каж-

дым инструментом оркестра. Ведущая В. О. Салиева преподнесла познавательную информацию в очень живой и интересной форме. На концерте звучали музыкальные номера в исполнении ансамбля русских народных инструментов, фольклорные композиции в исполнении педагогической вокальной группы. Восторгом и восхищением зал был переполнен.

Ребята с нетерпением ждут встречи с преподавателями и учащимися ДШИ № 37 в «Музыкальной гостиной».

Учителя и учащиеся начальных классов школы № 30.

Национальный проект На страже здоровья

В рамках национального проекта «Здоровье» продолжается диспансеризация населения нашего города.

В поселок Малиновка в очередной раз выезжала бригада так называемых «узких» специалистов для осмотра работников бюджетной сферы.

Проведен периодический осмотр лиц, работающих во вредных условиях, в частности, работников военизированной горноспасательной части.

Тщательный медицинский осмотр прошла очередная группа детей - 176 человек.

В городской поликлинике проведена конференция для врачей с приглашением доцента кафедры неврологии ГИДУ-Ба М. Г. Жестиковой.

О. ЕВСА, начальник Управления здравоохранения.

Как мы разговариваем?!

На тему дня

Раннее морозное утро. Запах тающего снега окунял весь город. Идешь и думаешь: «Вот он - рай на земле!». И вдруг за спиной слышишь отборный трехэтажный мат. Поворачиваешь голову и видишь - идут молодые люди, прилично одетые, и просто разговаривают... но матом! Им говоришь: «Ребята, нет таких слов в нормальном русском языке!». Они замолкают, улыбаются, обговаривают и смотрят как на больную. Мол,екса в СССР тоже не было!..

На самом деле есть такие слова, живут себе поживают в нашем великом и могучем, и все мы их прекрасно знаем. Возникает вопрос, откуда они берутся и как на это реагировать?

Жаргон или матерные слова прочно закрепились в нашей культуре.

Проводы зимы в ученице

«Солнышко - ведрышко, не о тебе ли, светлое, стосковалась зеленая грудь под ледяной горкой? Разгони, размечи смутную силу, оттолкни ключи и воды живые, напои широкие поля и бескрайние луга!» Такими теплыми словами начались проводы зимы в Шушталепском специальном профучилище №1. Начался праздник с театрального представления коллектива ДК «Октябрь». Ансамбль казачьей песни «Златница» с солистками Татьяной Лавровой и Юлией Порфириевой; вокальная студия «Радуга» и танцевальная студия «Ива» затронули сердца наших ребят своей искренностью исполнения, задушевностью и искрометностью.

Вот на сцену вышла зимушка-зима, она весну встречает, заморозить хочет, но сама лиходейка от своего нетерпения только потеет и тает ...

А тут появляются девушки: в ярко-зеленых сарафанах и кокошниках, и своим зажигательным танцем пытаются усмирить зиму, заставляют её отступить. Нет, не может она противостоять прекрасной весне, озаренной солнцем. Целый час веселили ребят скоморохи: Марина Марченко и Наталья Арцимовская, шутками-прибаутками, играми, загадками.

Спасибо за этот концерт руководителям ДК «Октябрь» Н. Я. Бухинской и Р. Х. Конуслаевой.

А для тех ребят, кто хотел ловкость проявить, открылись аттракционы: «Бой на бревне с мешками», «Ходьба на ходулях», «Перетягивание каната» и «Лазанье на столбе». Несмотря на хмурую погоду и ледяной ветер, на столб полезли смельчаки: В. Широкулов, С. Ю. Лушников, С. Итыгилов, В. Куркин и С. Усов. А бой на бревне выиграли Е. Дмитриев, Л. Мухамедшин, В. Чумаков. В перетягивании каната победила 1 группа.

На аттракционах работали мастера производственного обучения: Б. В. Шульц, Л. А. Борискова, В. М. Пивень, которые немало сил приложили для подготовки этого праздника. Аттракционы работали одновременно, поэтому каждый из ребят за короткое время успевал принять участие в 2-3 конкурсах и выиграть несколько жетонов.

И какая же Масленица без блинов, пирогов и горячего чая?! Все это было в буфете, где ребята за выигранные жетоны получали за свою ловкость, смекалку, быстроту, упорство и силу блины, пироги с капустой, беляши, коржики и пряники. А доброжелательные и приветливые воспитатели А. М. Догадина и А. Е. Ярочкина только успевали их обслуживать.

Все времена славилась матушка-Русь своим хлебосольством и гостеприимством. Что и говорить, умел русский человек работать, умел и погулять на славу. А в конце Масленицы подошли все ребята к костру, где по обычью сжигали чучело из соломы и тряпок. Это и есть древний символ Зимы - Масленицы

«Гори - гори ясно, чтобы не погасло!
Гори - гори ярче - лето будет жарче.
А зима теплее, а весна милее.
Гори - гори ясно, чтобы не погасло!»

Чучело олицетворяет холод, голод, болезни. Мне кажется, что этот праздник связан не только с культом нарождающегося солнца и гибелю надоевшей зимы. За символами, сопровождающими проводы Масленицы, можно видеть путь духовного очищения человека. Ведь вместе с чучелом из гнилой соломы и старых тряпок можно сжигать все то плохое, что накопилось в наших душах.

Давайте сегодня попросим прощения у своих друзей и родных за все обиды, которые волей или неволей нанесли им, и постараемся впередь быть добре и внимательнее друг к другу. Любя и проща, мы будем сжигать холод мира, делать мир более уютным и радостным.

Л. КАЗАНЦЕВА, зам. директора по методической работе.

столько же прилагательных, несколько наречий, пять-семь глаголов и в общем-то все. Но когда говорят, - так емко выражаются мысли и эмоции, такая вариативность, изобретательность в речи, что практически невозможно встретить в другой лексике. В этом притягательная популярность маты...

Исследованием маты занимался биолог Петр Горяев, он переводил человеческие слова в электромагнитные колебания и выяснил, что мат может быть страшнее взорвавшейся бомбы, так как во время отборной бранши корежатся и рвутся хромосомы. Многие матерные слова, как выяснилось, имена языческих богов. Человек, который произносит эти слова, автоматически призывает бесов на себя, на своих детей и свой род, проклиная всех. Кроме того матерщина

уничижает здоровье, ум не только тех, кто ее слышит. Отсюда старческие болезни: склероз, общая атрофия, сердечная недостаточность и т. д. Известный лексикограф Владимир Даля писал: «С языком, с человеческим словом, с речью безнаказанно шутить нельзя. Речь человека - это невидимая осознанная связь, союзное звено между телом и духом». А русский язык всегда отличался от других красивой, гибкостью и разнообразием, недаром его называли великим и могучим. И как бы хотелось, идти рано утром на работу, наслаждаться не только хорошей погодой, но и речью, красивой, мелодичной, разнообразной. В этом есть прелест и чистота этого великого и могучего...

Т. БУГАЕНКО, психолог ЦСОГПВИ.

«Парус дружбы»

Поселок Малиновка славится хорошими традициями, потому что в нем живут и работают творческие люди, к числу которых относится директор детской школы искусств № 37 Галина Дмитриевна Шипунова. Именно она является инициатором городского конкурса хоровых коллективов ДШИ и ДМШ «Парус дружбы».

В ДК «Прогресс» состоялся III городской конкурс, который был посвящен 25-летию со дня рождения В. А. Моцарта.

Двенадцать хоровых коллективов предоставили плоды своей работы на суд компетентного жюри, в составе которого работали заслуженные деятели искусств, преподаватель Новокузнецкого училища искусств С. А. Липовой, руководитель хоровой студии «Надежда» Н. К. Курихина.

Программа каждого хора состояла из трех номеров, обязательное условие - наличие в нем - произведения В. А. Моцарта. Звучали также и родные по духу русские народные песни, произведения композиторов-классиков, современных композиторов.

Конкурсанты поразили зрителей мастерством исполнения, артистизмом, великолепными костюмами - праздник песни состоялся.

Жюри справедливо оценило работу коллективов и отметило благодарственными письмами всех участников. Но, как и в любом конкурсе, особенно удачные выступления были отмечены дипломами.

Дипломы за лучшее исполнение произведения В. А. Моцарта получи-

ли хоровые коллективы: ДМШ № 55 п. Тайжина (рук. Т. В. Антонова) и ДШИ № 37 п. Малиновка (рук. О. А. Кузнецова). Дипломами за лучшее исполнение произведения композитора-классика награждены хоры: ДШИ № 33 г. Осинники (рук. Н. А. Дёшина) и ДШИ № 37 п. Малиновка (рук. Г. Д. Шипунова). За лучшее исполнение народной песни дипломами отмечены хоры ДМШ № 23 г. Калтан (рук. М. А. Яковченко) и ДШИ № 37 п. Малиновка (О. А. Кузнецова).

И, конечно, были отмечены и самые лучшие - лауреаты конкурса.

Дипломом III степени награжден хор средних и старших классов «Радуга» ДШИ № 37 п. Малиновка (хормейстер Г. Д. Шипунова, концертмейстер Е. Б. Минаева.). Диплом II степени получил хор старших классов ДШИ № 37 п. Малиновка (О. А. Кузнецова, И. Д. Тюркина). Высшая награда, диплом I степени, вручена хору средних и старших классов «Фантазия» ДМШ № 55 п. Тайжина (Т. В. Антонова, О. А. Сахарова).

Приз зрительских симпатий вручен старшему хору ДМШ № 20 г. Осинники (рук. И. М. Волкова).

Традиционно конкурс завершился песней «Парус дружбы», которую в едином порыве исполнил весь зал.

Хоровое пение сближает, объединяет людей, дарит им радость, помогает в трудную минуту. Так пусть звучат детские голоса и светятся счастьем лица!

А. ЛИПАТОВА,
преподаватель ДШИ №37,
выпускница хорового и
фортепианного отделений.

Это было давно...

Шахтерские истории

С некоторыми воспоминаниями о былом бывшего бригадира очистного участка №5 шахты «Капитальная - 2» Леонида Игнатьевича Яковлева наши читатели уже знакомы. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию еще одну его житейскую историю.

- С годами память, видимо, обостряется. Поэтому 31 июля 1947 года сегодня я помню, как вчерашний день! - говорит Леонид Игнатьевич, - еще, может, и потому, что сразу после этой истории с 1 августа я пошел в отпуск...

В тот день мы должны были продолжить работы на первом уклоне 10-й штольни. До этого выбирали ножку, оставленную под квершлаг 45, а длина лавы была 7 кругов, то есть 21 метр. Пришли на смену, а ножку уже закончили выбирать, и в лаве больше угля негде было брать. В то время же за каждую тонну угля дрались, из кожи лезли, чтобы добить его больше. Что делать?..

Горным мастером у нас был тогда Борис Максимович Вехов. Я ему говорю:

- Давай отпалим лоб у выработанной ножки?!

- Надо взять разрешение у службы вентиляции, - отвечает он. Надзором за вентиляцией в то время руководил Илья (отчество не помню) Черных. Старый коммунист и активист. Он и говорит:

- Если содержание газа в лаве не превышает норму, то я не возражаю! Надо проверить!

Вместе с ним идем в

выработку и проверяем - газа нет! А начальник участка Милешкин дал нам задание: готовить разрез под новую лаву! Тогда я направил туда Федора Загладу и Петра Лобановского с подсобными рабочими, а сам с горным мастером, слесарем и люковым затянули на ножку старой лавы бурильную сеть и забурили лоб ножки. Потом запальщики заряжают, а мы рештаки стелим по колчеданам. Запальщики входили в состав бригады и премию получали от выполнения бригадой плана. Поэтому и запальщики, и лесогоны помогали нам, не жалея сил.

Так мы подготовили и забурили лоб, а потом и отпалили. Угля навалило море - только подставляй порожняк. С порожняком же было тяжело, тем более, что конец месяца. Хорошо, что диспетчер на транспорте Александр Дрожжин был хорошим моим знакомым.

- Саша, выручай, давай порожняк! - прошу я его.

- Что там у тебя прорвало - я ведь только-только тебе отправил! - отвечаю он.

- Понимаешь, мы в зале отвалили - теперь в любую минуту может лава завалить!

- Ладно, помоги! - отвечает Саша.

Я регулярно вел подсчет ежедневной выработки бригады. По моим подсчетам получалось, что на последний день месяца мы имели всего 11 тонн сверхплановой добычи. И тут такой случай, который нельзя было отпустить, а мы, как и должно было быть, его не отпустили - за день мы отгрузили сразу полтора плана и спасли положение!

Прошло года три, а то и больше. Как-то после смены сели в пассажир на посадочной площадке, а машинист говорит: «Пассажир задерживается - с нами начальство едет!» Потом добавил, мол, потише ведите себя, а то все парни и девки молодые были, и без шума минуты не обходилось: то песни, то хохот на всю округу. А тут, после слов машиниста, все замолкли и сидят тихо. У меня был комбайн Миша Носков, он сбежал узнать что к чему в межах и возвращается назад впереди группы начальства, а когда подошел к вагону, то кричит мою фамилию - на выход. За ним и председатель шахткома Иван Никифорович Вдовин просит меня выйти к ним из вагона.

- С топором или без! - шучу я, а у самого сердце почему то екнуло: «За мной пришли!» Время то было сталинское - крутое на репрессии и жесткую расправу ни в чем не повинных людей.

- Как тебе удобнее! - слышу в ответ.

Я каску набекрень, чуб поправил и выложу из вагона. На меня все светят лампами, слепят глаза, а первый секретарь горкома КПСС Диденко (может, фамилию его сейчас и путаю), который был во главе делегации, видит, что я ничего не пойму, и говорит мне:

- А помнишь, Леонид Игнатьевич, как ходил в отработанную лаву за углем?!

- Было дело под Полтавой! - отвечаю я.

Все весело засмеялись, а у меня на душе отлегло...

Н. БЕЛЬЮКОВ.

Курение или здоровье – выбирайте сами

Одной из самых актуальных проблем современной наркологии и педагогики является употребление подростками психоактивных веществ. С каждым годом все больше и больше появляется курильщиков. Борьба с этим негативным явлением и был, в частности, посвящен Всемирный день здоровья (7 апреля). В школе № 13 он прошел под девизом «Здоровье – это здраво!». Участие в праздновании этого события приняли учащиеся всех классов. Во славу здоровья проводились соревнования и

классные часы о пользе спорта. Все участники состязаний остались довольны полученным зарядом энергии. Проведение мероприятий, посвященных Дню здоровья, еще раз обратило внимание на всю серьезность проблемы, связанной с курением. Ребятам представилась возможность сделать выбор: следовать пагубной привычке или быть здоровым. Выбирает каждый для себя сам, но бороться с этим злом должны все.

Сергей СЕРГЕЕВ,
учащийся шк. № 13.

ИЗВЕЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСОВ ПРОТОКОЛ № 4

оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе
г. Осинники

31 марта 2006 г.

Наименование предмета конкурса:

Выбор подрядной организации для выполнения работ по капитальному ремонту жилищного фонда.

На заседании конкурсной комиссии присутствовали:

Председатель комиссии:
Самарская Ю. А. - зам. начальника отдела экономики и ценообразования администрации г. Осинники

Члены комиссии:

Романов И. В. - директор МП «УГХ»
Корбашов А. М. - зам. директора по производству МП «УГХ»
Казанцева Т. В. - начальник ПТО МП «УГХ»

Щерба Е. В. - юрист консультант МП «УГХ»

Процедура оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией с 11 часов 30 мин. 22 марта 2006 г. по 17 часов 00 мин. 31 марта 2006 г. по адресу г. Осинники ул. Гагарина, 8. Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе № 4 от 31 марта 2006 г.

На процедуре оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе были рассмотрены заявки следующих участников конкурса

№ п/п	Наименование	Почтовый адрес
1	ООО "ЖКС"	г. Осинники ул. Победы, 9
2	ООО "Уют"	Пос. Малиновка ул. 60 лет Октября, 3
3	ООО "ЖКУ"	г. Осинники ул. 50 лет Октября, 14
4	ООО "Сантехмонтаж"	г. Осинники ул. 50 лет Октября, 7а
5	ООО "Мертель"	г. Осинники ул. Шахтовая, 10
6	ООО "Визит"	Пос. Тайжина ул. Коммунистическая, 18
7	ООО "Гарант"	г. Осинники ул. Победы, 44-51
8	ООО "ЭколоСтрой"	г. Новокузнецк просп. Дружбы, 20а
9	ООО ООО "PCBA"	г. Осинники ул. 50 лет Октября, 2а
10	ООО "Татекс"	г. Междуреченск ул. Весенняя, 1
11	ООО "КЭК Строймонтажсервис"	г. Новокузнецк ул. Ленина, 82-305
12	ООО "Дорога"	г. Осинники пр. Магистральный, 22
13	ООО "Комфорт Плюс"	г. Осинники ул. Куйбышева, 3

Конкурсная комиссия оценила и сопоставила заявки на участие в конкурсе в соответствии с критериями и порядком, указанными в конкурсной документации, и приняла решение присвоить **первому номеру** заявке и признать победителем конкурса:

Лот №1 цена контракта 559564 руб. - ООО «ЖКУ»

Лот №2 цена контракта 621738 руб. - ООО «Гарант»

Лот №3 цена контракта 66700 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №4 цена контракта 66800 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №5 цена контракта 66800 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №6 цена контракта 484217 руб. - ООО «ЖКС»

Лот №7 цена контракта 238569 руб. - ООО «Сантехмонтаж»

Лот №8 цена контракта 245615 руб. - ООО «Сантехмонтаж»

Лот №9 цена контракта 368282 руб. - ООО «Сантехмонтаж»

Лот №10 цена контракта 185382 руб. - ООО «Гарант»

Лот №11 цена контракта 92200 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №12 цена контракта 144200 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №13 цена контракта 91700 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №14 цена контракта 346560 руб. - ООО «ЖКУ»

Лот №15 цена контракта 194826 руб. - ООО «Мертель»

Лот №16 цена контракта 194 035,00 руб. - ООО «ЖКС»

Лот №17 цена контракта 457 289,00 руб. - ООО «Мертель»

Лот №18 цена контракта 436 516,00 руб. - ОГРЮООО «PCBA»

Лот №19 цена контракта 308 110,00 руб. - ООО «ЖКС»

Лот №21 цена контракта 402 913,00 руб. - ООО «Визит»

Лот №22 цена контракта 418 019,00 руб. - ООО «Визит»

Лот №23 цена контракта 557 054 руб. - ООО «Уют»

Лот №25 цена контракта 182000 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №26 цена контракта 152000 руб. - ООО «Комфорт Плюс»

Лот №27 цена контракта 316602 руб. - ОГРЮООО «PCBA»

**МЕЖРАЙОННАЯ
ИНСПЕКЦИЯ ФНС
РОССИИ № 5 ПО
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ
ИНФОРМИРУЕТ**

В связи с отменой налога с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения, отдельные изменения произошли в ст. 217 Налогового кодекса РФ, которая определяет доход, не подлежащий обложению налогом на доходы физических лиц.

С 1 января 2006 года не подлежат обложению налогом доходы в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц только в порядке наследования, за исключением вознаграждения, выплачиваемого наследникам авторов произведений науки, литературы, искусства, а также открытых, изобретений и промышленных образцов. Статья 217 НК РФ дополнена пунктом 18.1, согласно которому освобождаются от налогообложения доходы в денежной и натуральных формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения, за исключением случаев дарения недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев. При этом доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи или близкими родственниками (супругами, родителями, детьми, дедушкой, бабушкой, внуками, братьями и сестрами).

Указанные изменения внесены Федеральным законом от 01.07.2005 № 78-ФЗ.

**ПЛАТИЛ ЗА УЧЕБУ -
ПОЛУЧИ ВОЗВРАТ**

Социальный вычет на обучение - это возможность для физических лиц, имеющих доход, облагаемый по ставке 13%, вернуть часть уплаченного подоходного налога. Его может получить гражданин, потратившийся на свое обучение или обучение своих детей. Когда речь идет о детях, имеет значение возраст ребенка (до 24 лет) и форма обучения (дневная). Когда ребенок учится и имеет самостоятельный доход, с которого уплачивает 13%, то он сам может заявить этот вычет. И тут уже возраст не имеет значения, так же как и форма обучения может быть очной, заочной, вечерней. В чем разница? Допустим, молодой человек зарегистрирован в качестве предпринимателя и занимается различной торговлей. Он является плательщиком единого налога на вмененный доход и не платит налог на доходы физических лиц. А следовательно, он не может претендовать на вычет - ему просто нечего возвращать.

Сумма социального вычета ограничивается 38000 рублей. Если ребенок обучается один и родители заплатили за него 80000 руб., безразлично кто платил, один или оба родителя. Вычет будет предоставлен в пределах 38000 руб. Если один родитель оплачивает обучение двух детей, вычет может получить на каждого, но с суммы не больше чем 38000 руб. А вот когда двое детей учатся, оба супруга имеют право на социальный вычет, каждый в пределах 38000 руб.

Социальный вычетом на обучение можно воспользоваться только за последние три года.

С. КРЫЖКО,
руководитель инспекции.

**ПРОТОКОЛ
РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК № 1**

г. Осинники

«04» апреля 2006 г.

Наименование заказчика: Управление здравоохранения администрации города Осинники, г. Осинники, ул. Победы, 34

Предмет запроса котировок: поставка стерилизаторов паровых для МУЗ «Родильный дом».

Состав комиссии:

Председатель комиссии: Самарская Ю. А. – зам. начальника отдела экономики и ценообразования администрации города Осинники

Члены комиссии: Евса О. И. – начальник Управления здравоохранения администрации г. Осинники, Колеватова А. Г. – зам. главного бухгалтера УЗ администрации г. Осинники, Пешкова Н. В. – главный специалист отдела мед. статистики УЗ администрации г. Осинники, Баранова М. Г. – главный специалист по ОТ и ТБ УЗ администрации г. Осинники

Согласно извещению о проведении запроса котировок заказчиком предлагались следующие условия торгов: поставка стерилизаторов паровых для МУЗ «Родильный дом», в кол-ве 2 шт., марка – ГК 100-5, условия поставки – поставка осуществляется транспортом поставщика, максимальная цена контракта – 240 000 руб.; срок и условия оплаты – оплата по факту поставки товара (по счет-фактуре).

До истечения срока подачи заявок, установленного Заказчиком (17:00 час. местного времени 03.04.2006 г.), получены три котировочные заявки от следующих поставщиков: ООО «Медснаб» г. Кемерово (с ценой контракта – 215 800 руб.), ООО «Новокузнецкий центр развития медицины «Сибирское здоровье» г. Новокузнецк (с ценой контракта – 203 850 руб.), ООО «Дельрус» г. Кемерово (с ценой контракта – 204 000 руб.). Котировочные заявки участников соответствуют требованиям Заказчика.

В результате рассмотрения поступивших котировочных заявок и их оценки с точки зрения соответствия требованиям Заказчика и предлагаемой цены контракта, комиссия путем прямого голосования приняла решение признать победителем в проведении запроса котировок ООО «Новокузнецкий центр развития медицины «Сибирское здоровье» г. Новокузнецк, с ценой контракта 203 850 рублей.

**ПРОТОКОЛ
РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК № 1**

г. Осинники

«04» апреля 2006 г.

Наименование заказчика: Управление здравоохранения администрации города Осинники, г. Осинники, ул. Победы, 34

Предмет запроса котировок: поставка кислородных баллонов для ЛПУ города

Состав комиссии:

Председатель комиссии: Самарская Ю. А. – зам. начальника отдела экономики и ценообразования администрации города Осинники

Члены комиссии: Евса О. И. – начальник Управления здравоохранения администрации г. Осинники, Колеватова А. Г. – зам. главного бухгалтера УЗ администрации здравоохранения администрации г. Осинники, Пешкова Н. В. – главный специалист отдела мед. статистики УЗ администрации здравоохранения администрации г. Осинники, Баранова М. Г. – главный специалист по ОТ и ТБ УЗ администрации здравоохранения администрации г. Осинники

Согласно извещению о проведении запроса котировок заказчиком предлагались следующие условия торгов: поставка кислородных баллонов для ЛПУ города, в кол-ве 969 штук, срок поставки – согласно утвержденному графику и по мере экстренной необходимости, максимальная цена контракта – 193 800 руб.; срок и условия оплаты – оплата по факту поставки товара (по счет-фактуре).

До истечения срока подачи заявок, установленного Заказчиком (17:00 час. 03.04.2006 г.), получена одна котировочная заявка от следующего поставщика: ООО «Рикц» г. Новокузнецк. Котировочная заявка участника соответствует требованиям Заказчика. Цена контракта – 193 800 рублей.

В результате рассмотрения поступившей котировочной заявки и ее оценки с точки зрения соответствия требованиям Заказчика и предлагаемой цены контракта, комиссия путем прямого голосования приняла решение признать победителем в проведении запроса котировок – ООО «Рикц» г. Новокузнецк, с ценой контракта 193 800 рублей.

Уважаемые горожане!

С февраля 1998 года в нашем городе работает социальная столовая, расположенная в доме № 45 по ул. Кирова, которая является структурным подразделением ЦСОГПВИИ. Основные направления деятельности соц. столовой:

- организация рационального горячего питания граждан, посещающих отделение дневного пребывания ЦСОГПВИИ;
- обслуживание прод. наборами участников ВОВ, малолетних узников фашистских лагерей, блокадников Ленинграда, лиц, достигших 90-летнего возраста, многодетных семей.

Независимо от того, что с 1 января 2006 года в состав ЦСОГПВИИ не входит СПО «Ритуал», соц. столовая по-прежнему оказывает услуги по проведению поминальных обедов. Стоимость обеда на 1 человека = 55 руб. Вашему вниманию будет предложено разнообразное меню, культурное обслуживание, вкусно приготовленные блюда.

Т. ПЕРОВА, зав. столовой.

**Чтобы
не было очередей**

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).
удобнее. Это их право!

ОТ РЕДАКЦИИ:

У всех свои объективные и субъективные причины, о чем и писала в своем ответе Л. А. Чащина. Действительно, обслужить в течение только трех месяцев почти 62000 человек, это труд, нелегкий, непростой. Клиента, понятно, эти цифры мало интересуют. Ему нужно быстрое и качественное обслуживание. Но ведь и банковских работников можно и нужно поставить. Чтобы решить подня-

тую проблему, а значит изжить очереди, Л. А. Чащина вносит конкретное предложение, а именно: о привлечении к приему платежей отделений связи, почты, всех, у кого есть кассовые аппараты. Мы неспециалисты в области подобных операций, но на наш житейский взгляд предложение очень разумное. А главное - выгодное и удобное для всех: и для тех, кто будет принимать платежи, и для нас с вами. Как решится эта проблема и решится ли, мы расскажем отдельно.

**РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

- Администрация, профсоюзный комитет ОГ ПАТП, совет ветеранов – бывших работников ПАТП поздравляют с днем рождения родившихся в апреле: В. С. Бердникова, Г. А. Кукина, А. Н. Гусева, А. В. Зюзеву, А. И. Лобака, А. Т. Логинову, С. Г. Новгородцева, З. С. Филатову.
- Желаю вам на жизненном пути
- Много светлых дней,
- Хороших, преданных друзей,
- Здоровья, счастья и любви
- И мирного неба на земле.

Ветеранов ВОВ, тружеников тыла, получивших юбилейную медаль «60 лет Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.» в совете ветеранов ш. «Капитальная», просим сообщить номер удостоверения, выданного к медали, по телефону: 7-28-09 либо обратиться в городской совет ветеранов по адресу: ул. Советская, 6, тел. 4-34-51 в срок до 15.04.2006 г.



Вниманию руководителей и главных бухгалтеров!

Доводим до вашего сведения о хищении бланков листов нетрудоспособности серии ВГ № 1077471, ВГ № 1077472, ВГ № 1077473, ВГ № 1077474, ВГ № 1077475, ВГ № 1077456, ВГ № 1077477, ВГ № 1077478, ВГ № 1077479, ВГ № 1077480 из МУЗ «Детская клиническая больница № 2» г. Кемерово.

БЛАГОДАРИМ

Выражают искреннюю благодарность работникам жилищно-инспекции А. А. Минеевой, П. Н. Ушакову, а также работникам госсанэпиднадзора Г. К. Каинцеву, Л. А. Франк за их отзывчивое добре сердце, за помощь в восстановлении нормальных условий проживания в квартире.

**А. Зенкова,
ул. Победы, 26-13.**

ПРОДАЕМ

Москвич-412 88 г. вып. в хорошем состоянии. Обращаться по тел.: 8-950-266-5808, 8-905-967-1650.

Гараж деревянный, рубленый (4x7), тел. 8-908-954-5316.

Земельный участок под строительство дома (приватизированный) с частичной отсыпкой (12 соток). Тел. 8-908-954-5316.

Двигатель от автомобиля Д-56 (Мицубиши) на запчасти. Тел. 8-908-954-5316.

1-комн. квартира 18 кв. м в г. Осинники на Южной, на 2-м этаже, есть телефон, застекленный балкон, водосчетчики. Тел. в Новокузнецке: (8-23) 61-01-15, 8-903-048-3060.

**ОСТЕКЛЕНИЕ
БАЛКОНОВ**

**Скидки до 40%.
Кредит без %.
Качество. Гарантия 5 лет.
Без выходных.
5-35-46**

УТЕРИ

Утерянное удостоверение veterana труда на имя Кондрашкина Александра Васильевича считать недействительным.

Утерянный паспорт, выданный Осинниковским ГОВД Кемеровской области на имя Тайбу Сергея Владимировича, считать недействительным.

Утерянный аттестат об окончании школы № 33 п. Тайжина на имя Горянского Вадима Александровича, считать недействительным.

Утерянный военный билет № 6425695, выданный ГВК г. Осинники на имя Епифанцева Александра Васильевича, считать недействительным.

Утерянный военный билет № 8739996, выданный ГВК г. Осинники на имя Ваулина Виктора Валерьевича, считать недействительным.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид.-нр. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания печать – 16 часов. Заказ № 5384. Тираж 3960 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

**НАШ
АДРЕС**

И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственный секретарь 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.